

ЧИСТАЯ, КАК СЛЕЗА

С каждым годом все больше и больше городов входит в программу «Чистая вода». Программа эта многоплановая. Сюда входит и охрана родников, где вода, пробиваясь через слои песка, как через естественные фильтры, становится чистой, как слеза. К сожалению, подобной программы у нас в Чкаловске не существует. Воду, которая течет из кранов, называть питьевой можно только условно, и употреблять ее следует только после отстоя и кипячения. В родниках вода чистая, да вот только состояние их удручающее: колоды старые, очищаются они редко, и оттого ключи забиты песком.

Сегодня наш рассказ пойдет о Бакловском роднике, который по праву можно назвать старожилом, ведь ему давно перевалило за столетие. А вначале, как и в прежних публикациях о родниках, приведу его паспорт, составленный 10 лет назад исследовательской группой учащихся по экологии факультатива средней школы № 4 под руководством преподавателя М.В.Осокиной.

Бакловский родник находится на улице Байдукова, ранее это была деревня Баклово. Первый сруб был построен более 100 лет назад дедом Евгения Васильевича Бакловского. Евгений Васильевич живет на ул. Байдукова.

Ключи родника бьют из-под земли. Расположен он выше уровня реки. Имеет выход в р. Санохту. Лежит в низине, поэтому возможно загрязнение вместе с дождевой и талой водой. Местность сильно заболочена. Во время обследования был обнаружен осадок серого цвета, но вода прозрачная.

Родник оправлен срубом, но он уже гнилой, не заменялся и не ремонтировался более 10 лет.

Температура воды источника +5 градусов (при температуре воздуха — 14 градусов). Зимой родник не замерзает. Вода вкусная, прозрачная. Через ее толщу в 20 см хорошо виден мелкий текст и цифры.

Родник является единственным источником для близлежащих домов, но этой водой пользуются и жители, которые приходят сюда с дальних улиц города. Воду его используют как для хозяйственных нужд, так и для питья и приготовления пищи. Это порой вызывает опасение за здоровье людей, так как в этой заболоченной местности, особенно весной, скапливается много нечистой талой воды, а еще сюда могут попасть и стоки, которые текут из канализационных колодцев с улицы Жуковского при засорении канализационной системы.

Жители близлежащих домов не раз обращались к депутатам, прося помощи в благоустройстве родника, но работа остановилась на привозе гравия.

А теперь посмотрим, в каком же состоянии родник находится по прошествии 10-летнего периода.

Судьба никогда не приводила меня в этот уголок города, и путешествие к роднику было настоящей экскурсией. Похоже, что жизнь в этой части города остановилась, и там все остается так, как это было еще тогда, когда ул. Байдукова

была деревней Баклово: старые низкие дома, грунтовая разбитая дорога.

Родник нашла не сразу, но он не изменился, все тот же старый полусгнивший сруб, труха от которого сыплется прямо в воду. По всему видно, что источник давно не очищался, так как там не только полно нанесенного песка, но на дне лежат разорванные пластиковые стаканчики и еще какой-то мусор. Местность у родника действительно заболоченная, поросшая густой осокой. Из-за нее и трясины с одной стороны к роднику не подойти. С другой стороны следует идти осторожно, потому что проложенные мостки наполовину сгнили. По крайней мере я прошла с большой опаской, и это при том, что у меня не было поклажи в виде сумок, ведер, корзин с бельем, которое несут сюда полоскать, ведь в нескольких шагах от родника находится плотомойка. Прозрачная чистейшая вода, стекая в нее от родника, поступает регулярно, а там стоит, словно разбавленное молоко, потому что сток порядком забит. Мутная мыльная вода не вызывает восторга у женщин близлежащей округи, но делать нечего, приходится полоскать белье и в такой, потому что больше сделать это негде. Причем идут полоскать сюда белье даже с отдаленных улиц, включая Пионерскую, Матросова.

Проходившая мимо пожилая женщина спрашивает у меня, не из санэпидстанции ли я. «Нет,- говорю, - из редакции. А почему Вы интересуетесь?»-

«А как же, милая, вот ходили бы они почаще с проверками по источникам, тогда бы те в порядке были. Ведь к мнению — то госсанпиднадзора руководство района прислушалось бы наверняка. Глядишь и сруб бы привели в порядок, и родник почистили, ведь вода - это наша жизнь и здоровье, а больше ее здесь взять негде».

Тему сохранности родников продолжил и мужчина, пришедший сюда за водой. Знакомлюсь, моего собеседника зовут Валерий Эдуардович Абт. Знаменитый фигурист Александр Абт - его родной племянник. Ранее Валерий Эдуардович жил в Казахстане, но ввиду распада Союза и последовавшего затем в республике притеснения некоренного населения был вынужден, как и тысячи других граждан, уехать



оттуда вместе с женой, которая родом из Чкаловска. Приехали жить сюда.

- Вода в нашей жизни играет важную роль. Где я ранее жил, есть Ижевский источник. Вода в нем целебная, помогает людям избавиться от желудочных заболеваний. Рядом с источником там был построен санаторий всесоюзного значения. В Чкаловске и в районе я попробовал воду из многих колодцев и родников и пришел к выводу, что из Бакловского она самая вкусная. Очень жаль, что в городе не уделяется должного внимания состоянию источников, здесь нужна целенаправленная программа, по которой они были бы взяты местными властями под контроль.

Предложение очень конструктивное, ведь природные источники - это стратегические объекты жизнедеятельности человека, а их у нас в городе единицы.

О.АЗАМАТ